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حمله موشکی رژیم صهیونیستی به حومه 
دمشق و پاسخ پدافند سوریه

نتانیاهو: هدف یکی از رهبران 
جهاد اسلامی بود!  

خبرگزاری رسمی سوریه از ناکام گذاشته 
شدن حمله رژیم صهیونیستی به دمشق و 
رهگیری اکثر موشک‌های شلیک شده از سوی 
جنگنده‌های این رژیم توسط پدافند هوایی 
سوریه در بامداد روز گذشته )دوشنبه( در 
آسمان حومه دمشق خبر داد. خبرگزاری دولتی 
سوریه )سانا( به نقل از یک منبع نظامی اعلام 
کرد، در ساعت 00:۲۵ به وقت محلی، پدافند 
هوایی ارتش سوریه، موشک‌های شلیک شده 
توسط جنگنده‌های این رژیم از فراز بلندی‌های 
اشغالی جولان به حومه دمشق را پیش از رسیدن 
به اهدافشان رهگیری و بیشتر آنها را منهدم کرد. 
این منبع افزود: موشک‌های دشمن به هیچ یک 
از فرودگاه‌های سوریه اصابت نکرده است. در 
همین راستا، آویخای ادرعی، سخنگوی ارتش 
رژیم صهیونیستی مدعی شد که جنگنده‌های 
این رژیم اهداف متعلق به جنبش جهاد اسلامی 
فلسطین در جنوب دمشق را هدف قرار داده 
است. وی همچنین ادعا کرد: مواضعی که در 
این حمله هدف قرار گرفتند پناهگاه مهمی برای 
جهاد اسلامی به شمار می‌روند. جهاد اسلامی در 
این اماکن فرایند توسعه وسایل جنگی را بررسی 
می‌کند و ده‌ها کیلوگرم مواد از نوع AP در این 
مکان تولید شده که به عنوان سوخت موشک 
استفاده می‌شود. در همین حال، جنبش جهاد 
اسلامی به شهادت رسیدن یکی از فرماندهان 
خود در حملات جنگنده‌های اسرائیل به حومه 
دمشق را تکذیب کرد. یک منبع در جنبش جهاد 
اسامی در اینباره گفت: آنچه در رسانه‌های 
اسرائیلی درباره ترور اکرم العجوری، معاون 
زیاد نخاله، دبیرکل جنبش جهاد اسامی 
فلسطین در حملات اسرائیل به دمشق منتشر 
شده است، صحت ندارد. با این حال، گردان‌های 
سرایا القدس، شاخه نظامی جهاد اسلامی روز 
گذشته )دوشنبه( در بیانیه‌ای اعلام کرد که دو 
تن از نیروهای این گردان‌ها با نام‌های زیاد احمد 
منصور ۲۳ ساله و سلیم احمد سلیم ۲۴ ساله 
در جریان تجاوز رژیم صهیونیستی به حومه 
دمشق به شهادت رسیدند. در همین راستا، 
حازم قاسم، سخنگوی جنبش مقاومت اسلامی 
حماس در سخنانی در واکنش به حملات رژیم 
صهیونیستی به مواضع مقاومت در دمشق اظهار 
کرد: هدف قرار دادن مواضع مقاومت در دمشق 
تأیید می‌کند که ذهنیت تهاجمی رژیم اشغالگر 
تمامی تشکیلات امت را هدف قرار می‌دهد. 

وی در ادامه بر لزوم اتحاد و یکپارچه‌سازی 
تلاش‌های امت اسلامی به منظور مقابله با طرح 

توسعه طلبانه رژیم صهیونیستی تأکید کرد. 
در این میان بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر 
رژیم صهیونیستی در گفت‌وگو با رادیو قدس 
درباره حمله جنگنده‌های اسرائیل به مواضعی 
در حومه دمشق، اذعان کرد که هدف از این 
حمله، ترور یکی از رهبران برجسته جهاد 
اسامی بود اما وی جان سالم به در برد. وی 
مدعی شد: رهبران جهاد اسلامی می‌دانند که 
ما توانایی نابود کردن کامل آنها را داریم و اگر 
به ما حمله کنند می‌توانیم آنها را از بین ببریم. 
نتانیاهو در ادامه وقوع درگیری نظامی فوری 
با غزه را بعید دانست و گفت: جنگ با غزه هزینه 
هنگفتی را برای ما به بار خواهد آورد و من امنیت 
اسرائیل را فدای ملاحظات سیاسی نخواهم 
کرد. وی افزود: اگر چاره‌ای جز جنگ نباشد، 
پس جنگ آخرین گزینه اسرائیل خواهد بود. 
نتانیاهو ضمن تهدید حماس و جهاد اسلامی 
به یک غافلگیری دشوار، عنوان کرد که ارتش 
رژیم اشغالگر برای هر سناریویی از جمله عملیات 
نظامی بزرگ آماده است. اگر اسرائیل وارد یک 
عملیات نظامی گسترده علیه غزه شود، این 
عملیات از جنگ‌های گذشته بزرگتر خواهد بود. 
نخست‌وزیر اسرائیل ادامه داد: ما برای جلوگیری 
از حملات آنها )گروه‌های مقاومت فلسطین( یا 
باید حملات بی‌شماری را علیه‌ آنها انجام دهیم 
یا باید عملیات گسترده‌ای را در پیش بگیریم، 
من عجله‌ای برای جنگ ندارم، اما گاهی گزینه 
دیگری باقی نخواهد ماند و زمانی که این اقدام را 
انجام دهم اطمینان دارم که تمامی احتمالات 

دیگر را بررسی کرده‌ام.
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فرشاد گلزاری

جغرافیای شبه قاره طی چند 
دهه اخیر اهمیت بسزایی در ساختار 
سیاست خارجی ایالات متحده پیدا 
کرده است و این وضعیت تاحدودی 
به فروپاشی شوروی و وقایع پس 
از آن مربوط است. در سال 1991 
که شوروی به رهبری گورباچف و 
خسته از ابعاد اقتصادی، سیاسی، 
امنیتی، تسلیحاتی، هسته‌ای و 
نظامی جنگ سرد، یک فروپاشی 
تاریخی و البته غمگین را تجربه کرد، 
شاهد آن بودیم که باقی‌مانده‌های 
حزب کمونیست و افراد بلندپایة 
آن در پشت صحنه مشغول تعریف 
سازوکار جدید برای تقابل با غرب 
بودند. در آن زمان همه به این فکر 
می‌کردند که قرار است سعادت و 
خوشبختی با طعم غربی را تجربه 
کنند اما کمی بعد، اولین چیزی که 
به کشورهای بلوک شرق سرازیر 
شد، محصولات تجملی و برندهای 
بزرگ دنیا بود که آن هم با یک 
سناریوی مشخص روانه این کشورها 
شد. مک‌دونالد، برندهای پوشاک، 
مجلات مُــد و پورن، همه و همه 
روانه کشورهایی شد که تا دیروز 

زیر یوغ کمونیسم و اندیشه چپ 
بودند و همین موضوع باعث شد تا 
اقتصادِ غرب، تکَانه‌های مدنظرش 
را تجریه کند و خزانه‌اش بیش از 
گذشته پرُ شود. در این میان آنچه 
برای آمریکا و متحدانش به شدت 
اهمیت داشت، تزریق مصرف‌گرایی 
به داخل این کشورها بود که تا 
حدود زیادی هم موفق عمل کردند؛ 
چراکه اساساً سیستم سرمایه‌داریِ 
مدنظر واشنگتن )که بعدها جهان 
را درنوردید( بر پایه و اساس »چاق 
شدن« بنیان گذاشته شد؛ به این 
معنا که اساساً نظام سرمایه‌داری 
با انباشت سرمایه در خود، بدنه و 
جسمش روز به روز چاق می‌شود و 
تمام سرمایه را در اختیار خود قرار 
می‌دهد و سعی می‌کند هر روز بر 

انباشت این سرمایه بیفزاید. 
این روند از سوی مسکو در حال 
رصد شدن بود و همان افراد رده 
بالای حزب کمونیست که در پشت 
پرده مشغول نگاشتن سناریوی 
جدید برای احیای قدرت و خلق 
مدل جدید نفوذ خود بودند به این 
نتیجه رسیدند که باید یک مثلث پر 
قدرت مرکب از روسیه، چین و هند 
صورت بگیرد تا بتوانند در مقاطع 
مختلف با سناریوهای آمریکا مقابله 
کنند. در این میان شاهد بودیم که 

در مقاطع مختلف اتحادهای نسبی 
میان این سه کشور و سایر دولت‌ها 
اتفاق افتاد که می‌توان به پایه‌گذاری 
بلوک اقتصادی نوظهور بریکس 
)BRICKS( اشاره کرد که شامل 
روسیه، چین، برزیل، هند و آفریقای 
جنوبی می‌شود. این نهاد در سال 
2006 اعلام موجودیت کرد، اما در 
سال 2009 رسماً کار خود را آغاز 
کرد. همین موضوع و مسائل دیگر 
باعث شد تا طرح روس‌ها به عنوان 
یک سناریوی بزرگ به یک تهدید 
جدی برای آمریکایی‌ها در شبه‌قاره 
تبدیل شود و در آنجا بود که غرب 
تمام قوای خود را برای کنترل این 

طرح به کار بست. 
 هجوم به خارجِ نزدیکِ 

پکن و مسکو!   
واقعیت این است که بوش پسر 
اول رئیس‌جمهور جمهوریخواه 
آمریکا بود که وارد هند شد و در 
سفری که به این کشور داشت رسماً 
بحث فروش تسلیحات نظامی به 
دهلی را مطرح کرد. همین موضوع 
باعث شد تا چین و مسکو هوشیار 
شوند و احساس خطر کنند؛ چراکه 
نه تنها از حیث نظامی و امنیتی 
محیط خارجِ نزدیکشان تهدید شده 
بود بلکه می‌دانستند آمریکایی‌ها 
هر کجا که پا می‌گذارند، پلان 

اقتصادی‌شان را با خود به آنجا 
می‌برند. حالا با گذشت این 
همه سال شاهد آن هستیم که 
دونالد ترامپ، چهل و پنجمین 
رئیس‌جمهور آمریکا روز گذشته 
)دوشنبه( به همراه همسر، دختر 
و دامادش وارد هند شده است. 
ترامپ در ابتدای این سفر وارد شهر 
احمدآباد، زادگاه نارندرا مودی شد 
و در این شهر به بازدید از سکونتگاه 
مهاتما گاندی مشهور به اشرام که 
میزبان چرخ نخ‌ریسی مشهور او نیز 
هست، رفت. او در ادامه این سفر دو 
روزه خود از بنای تاج محل بازدید 
کرد و در یک مراسم شام رسمی 
در شهر دهلی نو، پایتخت هند نیز 
حضور پیدا کرد. این در حالیست 

که سال گذشته میلادی زمانی 
که نارندرا مودی، نخست‌وزیر هند 
به آمریکا سفر کرده بود در یک 
تجمع با حضور جمعیت بزرگی از 
هندی‌های مقیم آمریکا در شهر 
دالاس ایالت تگزاس حضور یافت و 
تجمع روز گذشته در احمدآباد نیز 
به نوعی یادآور همان مراسم است. 
ترامپ قبل از سفر به هند مدعی 
شد که در جریان سفرش به هند 7 
تا 10 میلیون نفر در زمان ورودش 
به احمدآباد و ایراد سخنرانی در 
استادیوم کریکت این شهر برای 
تماشای او حضور پیدا می‌کنند، اما 
نکته جالب این است که جمعیت 
این شهر حدود هشت میلیون نفر 
بوده و ظرفیت استادیوم مذکور نیز 

تنها حدود 110 هزار نفر است! 
قرارداد 3 میلیارد دلاری!؟

این گافِ بزرگ ترامپ به 
خوبی نشان می‌دهد که او اصلا بر 
محیطی که قرار است به آن سفر 
کند اشراف ندارد و نگاهش )همانند 
گذشته( تنها به قراردادهای تجاری 
و اقتصادی است؛ چراکه ترامپ 
در سال‌های اخیر تاش کرده با 
پشتیبانی از هند، این کشور را 
تبدیل به یک وزنه متقابل برای چین 
کند و به دنبال منعقد کردن یک 
توافق تجاری مهم با دولت نارندرا 
مودی بوده است. مساله آنجا جالب 
می‌شود که رئیس‌جمهور آمریکا در 
سخنرانی خود در استادیوم بزرگ 
کریکت »موترا« در شهر احمدآباد 
هند به رغم داشتن روابط شخصی 
قوی با نارندرا مودی از سیاست‌های 
تجاری دولت وی انتقاد کرده و گفت، 
تلاش می‌کند تا در آینده یک توافق 

تجاری بهتر با دهلی‌نو منعقد کند! 
اگرچه انتظار نمی‌رود چنین 
توافقی در طول این سفر دونالد 
ترامپ به هند اعلام شود اما ترامپ 
به این موضوع اشاره کرد که قرار 
است با نخست وزیر هند درباره 
روابط تجاری مذاکره کند. ترامپ 
در ادامه این سخنرانی اعلام کرد 
که در دولت من حجم بازرگانی 
میان دو کشور به میزان بیش از 
40 درصد افزایش یافته است و هند 
بزرگترین بازار صادرات آمریکا است. 
شکوفایی اقتصادی آمریکا برای 

هند و جهان یک اتفاق عالی است 
و ما خرسند هستیم که اعلام کنیم 
عالی‌ترین اقتصادی که تاکنون 
 آمریکا در تاریخش به خود دیده را

 رقم زده‌ایم.
اما در این بین دونالد ترامپ 
با بیان اینکه ایالات متحده به 
دنبال فروش بهترین و مدرن‌ترین 
تجهیزات نظامی جهان به هند 
است، اعلام کرد که نمایندگان ما 
قرارداد تجهیزات نظامی به ارزش 
سه میلیارد دلار را با دهلی نو امضا 

خواهند کرد! 
همین یک جمله به خوبی 
نشان می‌دهد که ترامپ علاقه‌ای 
به سرمایه‌گذاری در حوزه نفت یا 
کالاهای توزیعی و کشاورزی ندارد 
بلکه به دنبال آن است تا با فروش 
این حجم از تجهیزات و تسلیحات 
به هند در درجه اول سودش را از 
درگیری میان پاکستان و دهلی 
کسب کند و در درجه دوم اقدام به 
نفوذ در ساختار نظامی و تسلیحاتی 
هند کند تا باعث دور شدن روسیه از 
دهلی شود؛ همان کاری که ترامپ 
قصد داشت با ترکیه و در قضیه 

اس-400 انجام دهد. 
از طرفی دیگر به نظر می‌رسد 
ترامپ از وضعیت اقتصادی 
افغانستان و سرمایه‌‌گذاری‌هایی که 
در این کشور انجام داده ناخشنود 
است و حالا به دنبال محیط جدید 
برای خود است. محیطی که از ناحیة 
اقتصاد و سیاست بتواند روسیه و 
چین را مورد آزار و اذیت قرار دهد و 

این جایی نیست جز، دهلی! 

نگاهی به ابعاد و دلایل نخستین سفر ترامپ به هند 

دهلی، سکوی تهدید پکن و مسکو
افراد رده بالای حزب 

کمونیست مسکو که در 
پشت پرده مشغول نگاشتن 
سناریوی جدید برای احیای 

قدرت و خلق مدل جدید 
نفوذ خود بودند به این نتیجه 

رسیدند که باید یک مثلث 
پر قدرت مرکب از روسیه، 
چین و هند تشکیل شود تا 
بتوانند در مقاطع مختلف با 
سناریوهای آمریکا مقابله 

کنند 

ترامپ به دنبال آن است 
تا با فروش تجهیزات و 

تسلیحات به هند در درجه 
اول سودش را از درگیری 

میان پاکستان و دهلی 
کسب کند و در درجه دوم 
از رهگذر اقدام به نفوذ در 

ساختار نظامی و تسلیحاتی 
هند،  باعث دور شدن 
روسیه از دهلی شود

حزب سوسیال دموکرات آلمان با تصاحب حدود ۳۸ درصد آرا پیروز انتخابات ایالتی هامبورگ شد. سبزها با ۲۵.۵ درصد در مقام 
دوم قرار دارند. روشن نیست که لیبرال‌ها و آلترناتیو برای آلمان بتوانند حداقل لازم ۵ درصد را به دست آورند. به گزارش دویچه‌وله، 
در انتخابات ایالتی هامبورگ، حزب دموکرات مسیحی آنگلا مرکل، صدراعظم آلمان سقوط شدیدی را تجربه کرد. طبق نتایج اولیه 
شمارش آرا و پیش‌بینی‌های بر اساس آن، دموکرات مسیحی‌ها که مهم‌ترین نامزد انتخاباتی‌شان مارکوس واینبرگ است تنها 
به ۱۱ درصد آرا دست می‌یابند که برای آنها نخستین تجربه کسب درصدی به این پایینی 
است. با این میزان آرا آنها ۱۵ یا ۱۶ نماینده در مجلس ایالتی خواهند داشت. پاول زیمیاک، 
دبیرکل حزب دمکرات مسیحی آلمان، از روزی تلخ برای حزبش سخن گفت. اگرچه حزب 
سوسیال دموکرات آلمان قوی‌ترین حزب هامبورگ باقی می‌ماند، اما به طور آشکار آرای 

فراوانی را نسبت به گذشته از دست داده است.

پارلمان عراق روز پنجشنبه را به عنوان زمان تشکیل جلسه اعطای رای اعتماد به دولت محمد توفیق علاوی تعیین کرد. 
به گزارش اسکای نیوز، ریاست پارلمان عراق روز پنجشنبه جلسه خود برای بررسی رای اعتماد به دولت محمد توفیق علاوی، 
نخست‌وزیر مکلف عراق را تشکیل می‌دهد. پیشتر ریاست پارلمان عراق جلسه رای اعتماد به کابینه محمد توفیق علاوی را که به 
درخواست او قرار بود روز گذشته برگزار شود، به تعویق انداخت. در این میان شبکه الفرات به نقل از منابع آگاه محتوای برنامه دولتی 
کابینه محمد توفیق علاوی مأمور تشکیل دولت جدید را اعلام کردند. بر این اساس برنامه 
دولت محمد توفیق علاوی، شامل آماده‌سازی برای برگزاری انتخابات زودهنگام، گسترش 
حاکمیت قانون، توسعه اقتصاد، تحقق توسعه، توجه به جوانان، برآورده کردن خواسته‌های 
قانونی مردم و تاکید بر روابط متوازن خارجی است. برنامه ویژه دولت علاوی روز گذشته 

)دوشنبه( در اختیار هیئت رئیسه پارلمان عراق قرار گرفت.

پارلمان عراق پنجشنبه به کابینه علاوی رای اعتماد می‌دهدپیروزی سوسیال دموکرات‌ها و ناکامی حزب مرکل در انتخابات هامبورگ

کره جنوبی روز گذشته )دوشنبه( اعلام کرد که شمار 
مبتلایان به کرونا در این کشور به شکل نگران‌کننده‌ای 
در حال افزایش است. پیش‌تر مون جایه این رئیس‌جمهور 
این کشور در نشست فوق‌العاده با مسئولان ذی ربط از 
قرار گرفتن کشورش در یک مقطع حساس و خطرناک 
و نگران‌کننده خبر داده بود. خبرگزاری شینهوا چین 
نوشت : روز گذشته )دوشنبه( شمار مبتلایان به کرونا در 
کره جنوبی ۲۳۱ نفر افزایش یافت و شمار کل مبتلایان 
که تا قبل از ظهر به وقت محلی ۷۶۳ نفر بود به ۸۳۳ نفر 
رسید. مرکز کنترل و پیشگیری بیماری در کره جنوبی 
اعلام کرده که در برخی از روزها شمار مبتلایان در مقایسه 
با یک روز قبل دو برابر می‌شود و سرعت بالای ابتلا باعث 
نگرانی است. این کشور روز یکشنبه هشدار قرمز بالاترین 

سطح خطر را اعلام کرد و به مردم بخصوص در شهر دایه 
گو در جنوب شرق پایتخت که محل اصلی شیوع بیماری 
است، گفته شده است از خانه‌ها خارج نشوند. به زنان، 
سالمندان و کودکان توصیه شده است از رفتن به محل 

کار، فروشگاه‌ها و مکان‌های آموزشی خودداری ورزند. 

بر اساس اعلام منابع خبری، نخست‌وزیر مالزی در پی 
تشدید جدال در داخل ائتلاف سیاسی وی استعفای خویش 
را تقدیم پادشاه این کشور کرده است. رویترز گزارش کرده که 
دو منبع آگاه استعفای ماهاتیر محمد، نخست‌وزیر مالزی را 
تایید کرده‌اند. ماهاتیر محمد بعد از آن تصمیم به استعفا گرفت 
که گزارش شد جدال سیاسی در داخل ائتلاف میان حزب وی 
و حزب انور ابراهیم که قرار بود در آینده نزدیک نخست‌وزیر 
جدید مالزی شود بالا گرفته است. رسانه‌ها گزارش دادند 
که حامیان ماهاتیر محمد در داخل این ائتلاف برای کنار 
گذاشتن حزب انور ابراهیم از ائتلاف حاکم تلاش کرده‌اند. این 
در حالی است که انور ابراهیم قبل از انتخابات ۲۰۱۸ با ماهاتیر 
محمد بر سر جانشینی وی در نخست‌وزیری توافق کرده بود. 
در پی اعلام تسلیم استعفای ماهاتیر محمد به سلطان عبدالله 

سلطان احمد شاه، پادشاه مالزی، حزب وی نیز ائتلاف حاکم 
موسوم به ائتلاف پاکاتان هاراپان را ترک کرد.  گزارش شده 
ماهاتیر محمد در واکنش به تحولات اخیر، حزب سیاسی 
خودش موسوم به حزب برساتو را نیز ترک کرده اما هنوز دلیل 

این اقدام خود را اعلام نکرده است.

پس از تشدید جدال در داخل ائتلاف سیاسی؛

ماهاتیر محمد استعفا کرد
با ثبت ۷۰ مورد دیگر؛ 

شمار افراد مبتلا به کرونا در کره جنوبی به ۸۳۳ نفر رسید

خبرخبر


